

春节假期我省70个省重点(重大)项目不停工 跑出“加速度”冲刺“开门红”

本报海口2月6日讯 (记者傅人意 通讯员张瑛)2月6日,位于三亚崖州湾科技城的三亚深海科创平台项目工地热火朝天。“春节期间我们共有120位工人和管理人员加班加点,项目11栋建筑已有6栋进行主体封顶,目前我们正在对混凝土浇筑和机电穿插、预埋工作进行赶工。”中国建筑第六工程局有限公司、三亚深海科创平

台项目执行经理常晓龙表示,三亚深海科创平台项目建成后将重点发展深海科技和科教研发产业。

这是春节期间我省重点项目不停工的一个缩影。截至目前,全省共有70个省重点(重大)项目、72个市(县)重点项目不停工,2.4万多名务工人员奋战一线。

今年1月初,省总工会、省发展

改革委、省财政厅联合开展“暖心留工助发展”关爱行动,对列入2021年省重点(重大)项目且2022年续建的、2022年1月31日至2月6日期间不停工的项目务工人员,每人一次性发放1000元补贴,并通过2022年农民工春节联欢暨2021年最美农民工表彰晚会以及各类媒体进行广泛宣传。

各市县也参照省里方案和标准,出台相应方案或激励措施。海口对春节期间不停工的市级项目务工人员每人补贴1000元;三亚对春节期间不停工项目务工人员每人补贴800元;五指山对春节期间不停工项目务工人员每人补贴1000元;澄迈对县级500万元以上的固定资产投资项目和规模以上的工业、规模以上服务

业等春节期间不停工的企业在岗位工,按每人每天100元的标准给予补助等。

省发展改革委相关负责人表示,下一步,省发展改革委将继续跟踪做好不停工项目各项服务保障工作,同时加快推进因春节期间已停工项目复工复产,全面助力一季度“开门红”“开门稳”。

H 高标准抓好疫情防控

海南省疾控中心紧急提醒:
广西百色、广东广州番禺区
来琼返琼人员主动进行健康申报

本报海口2月6日讯 (记者马珂)2月5日,广西百色市田阳区和德保县各报告1例新冠病毒核酸检测阳性人员,并出现外溢病例;2月6日广东省广州市番禺区报告1例核酸检测阳性人员(2月5日省外返回广州番禺)。为科学精准防控疫情,严防疫情输入,2月6日省疾控中心对广大群众提出疫情防控建议:

2022年1月26日(含)以来有广西百色市、2月5日(含)以来有广东省广州市番禺区旅居史的来琼返琼人员在做好个人防护的情况下,请主动向当地社区进行健康申报,并配合当地疫情防控指挥部的所有防控措施。如有疑问或转码有误可拨打我省各市县疫情防控24小时热线电话。

鉴于当前的疫情形势,如无必要,建议近期不要前往广西百色市、广东省广州市番禺区。

从广西百色市、广东省广州市番禺区来琼返琼的人员,请提前了解我省当地防控要求;来琼返琼途中,请做好个人防护;抵琼后,请主动配合我省相关防控措施。

广大群众要继续时刻保持良好的个人防护意识,养成随身携带口罩,科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯;不扎堆、不聚会,倡导健康生活方式。

如出现发热、咳嗽、嗅(味)觉减退、腹泻、乏力等症状,要佩戴一次性医用口罩或以上级别口罩,及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效、最方便的措施,更是每一位公民应尽的责任和义务,请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种,携手共筑全民免疫屏障。

新春走基层

海南澳斯卡国际粮油有限公司1月产值2.1亿元 假期生产不停 企业加“油”提速

■ 本报记者 林书喜
特约记者 李灵军

一年之计在于春。2月4日大年初四,立春。在海南澳斯卡国际粮油有限公司董事长张慧的办公室桌上,摆放着5瓶新研发的产品:100毫升装的山柚油和小磨芝麻香油。“这款山柚油是专门针对海南市场研发的,力争香型、口感跟海南本地生产的山柚油一样。”张慧告诉海南日报记者,海南本地生产的山柚油有独特的香味和口感,深受海南人民的喜爱。该

公司还将对这两款产品的外包装进行调整,计划今年上半年上市销售。

2月6日,位于洋浦经济开发区保税港区的澳斯卡国际粮油加工项目机械轰鸣。在精炼车间,10多名工人正在值班,生产四级菜籽油。“四级菜籽油主要是供应西南市场。”该车间生产负责人对记者说,由于春节期间市场需求量大,根据客户要求,该厂的精炼车间春节期间正常生产。此外,其他等级的菜籽油也正常进行生产。

项目投产没多久,该公司就开始研发新产品。“随着人们生活水平的不断提高,人们对食用油的要求也在

麻香油是澳斯卡国际粮油加工项目去年7月建成投产后,新研发的两款产品。该项目占地208亩,建设内容包括可储粮10万吨的8个原粮筒仓,菜籽、大豆加工生产线,以及油脂精炼、山茶油等生产线,加上附属设施,总投资达35亿元,是海南年加工能力超百万吨的粮油企业,油菜籽加工能力达到每天3000吨,整个项目达产后年产值约50亿元。

项目投产没多久,该公司就开始

研发新产品。“随着人们生活水平的不断提高,人们对食用油的要求也在

变化,因此食用油市场也在不断细分。”张慧说,山柚油作为海南项目最新推出的新产品之一,为了让香型和口感符合海南人民的要求,采用高温热榨工艺进行生产,产品的营养更丰富,质量更稳定,不易变质。

据介绍,今年1月,澳斯卡国际粮油加工项目已完成2.1亿元的产值,生产取得“开门红”。“今年1月,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施,对于我们企业来说,也是一次十分难得的历史发展机遇,今年我们将充分利用海南自贸港

政策和RCEP政策,做大国际贸易。”张慧告诉记者,公司进口的第一批货物2000多吨葵花籽粕(用于生产饲料的原料)在春节后可抵达海南。

“大年初五全体员工返岗上班,进入新一年的战斗状态。”张慧说,随着儋州洋浦一体化发展的推进,在儋州和洋浦的企业又迎来了新的发展机遇,时不我待,新的一年,澳斯卡将开足马力抓生产,投入更多的资源进行产品研发,生产好产品,为海南自贸港建设作出企业应有的贡献。

(本报洋浦2月6日电)

定安新竹村乡村振兴工作队凝聚返乡人员力量助推乡村建设 新春话发展 聚力谋兴村

■ 本报记者 叶媛媛

2月6日,正月初六,定安县新竹镇新竹村村民又一次在村里看到了几个熟悉的身影,他们脚步急促,时常从早忙到晚,时而出现在村民家中,时而又出现在会议室里。

这些人是新竹村乡村振兴工作的队员。眼下,工作队队长胡绍球正带着几名队员走村入户,与返乡的

村民交流。

“大过年的还这么忙,是领导不给你们放假吗?”看到工作队从自家经过,有村民开玩笑。

胡绍球连忙摆了摆手,笑着回答:“大家当然也有休息,只不过春节期间不少外出的村民都会陆续回村,他们来自各行各业,拥有不同阅历,肯定能为村里的建设带来宝贵建议。”

胡绍球告诉海南日报记者,在队

员们看来,相比自己的休息,大家更不愿意错过这个宝贵的时机。为此,从大年廿九到正月初四,工作队基本都驻在村里,他们通过走村入户了解到不少村民的想法和需求,还召集到30余名乡贤、企业家、返乡青年、大学生等欢聚一堂,以茶会友,共话发展。

“在茶话会上,大家给我们出了不少好点子。比如,有老干部认为,我们应该多挖掘鲜活的‘新竹故事’,

通过创意宣传让更多人了解新竹村;有村民认为,村里应该充分利用周边自然资源,引进项目发展旅游产业;还有村民特别提到,村里的人居环境不能‘掉队’,需要建立制度唤起每个人的保护意识……”对于返乡村民从各个角度提出的这些建议,胡绍球和队员们如数家珍。

但更让胡绍球欣喜的是,通过这段时间的对话与交流,新竹村有了更强的

凝聚力。“越来越多村民对村里发展充满期待,大家对我们的工作也更加理解,纷纷表示愿意参与村里的乡村振兴工作,为自己的家乡贡献力量。”

胡绍球说,村民的信任也给予了队员们前行的动力。在新的一年,新竹村乡村振兴工作队将继续坚守初心,凝心聚力谋村子发展,全力以赴推动新竹村乡村振兴。

(本报定城2月6日电)

春节期间海南各家离岛免税店为消费者提供多元化购物体验 购物优惠多 消费人气旺



↑2月5日,游客在海口观澜湖免税城选购免税商品。
本报记者 张茂 摄

→2月6日,游客在三亚海旅免税城选购免税商品。
本报记者 武威 摄



本报记者,春节期间虽已到尾声,但消费者的购物火热势头依旧不减。

“中免福气,如‘虎’添翼”“年货礼盒限量发售”“精选香化新春献礼低至6.5折”“消费满额参与抽奖活动”……cdf海口日月广场免税店在做好疫情防控工作的同时,推出系列新春优惠酬宾活动,离岛免税货品足、品种多,香化、酒水等商品优惠力度大,不少品牌还推出免税专供产品、新春限定套装等,以更好满足消

费者需求。

离岛免税购物优惠多,消费者买卖更开心。“抓住假期的‘尾巴’,趁着免税购物有折扣,我多买了一些护肤品、化妆品,一次买够一整年的量!”大连游客杨杰说,她和家人春节期间来琼游玩,在返程之前,免税店是她必逛的一站。

除了物美价美之外,消费者对购物体验同样“好评”不断。记者在位于海口日月广场免税店罗意威(LOEWE)品牌的时尚顾问处向工作人员介绍,春节期间,自己与同事们都保

持着饱满的工作状态,希望让顾客能买得尽兴、安心。

消费者既“满载而归”又“满意而归”的背后,离不开各家离岛免税店提供的多元化购物体验。中免集团海南各门店整合资源,热门重点品类产品备货充足,折扣促销、多倍积分和满额抽奖等优惠活动丰富,并不断优化各项业务流程,以满足春节期间顾客的消费需求,全力助推离岛免税购物热潮。

(本报海口2月6日讯)

《海南省技工院校教师系列职称评审条件》出台 畅通技工院校教师职业发展通道

本报讯 (记者梁振君 通讯员李京赞)省人社厅、省委人才发展局近日联合印发《海南省技工院校教师系列职称评审条件》,以健全完善符合我省技工院校教师职业特点的职称制度,畅通技工院校教师职业发展通道。

在我省工作的港澳台专业技术人才,以及持有外国人永久居留证或海外高层次人才居住证的外籍人员,申报我省技工院校教师系列职称评审由用人单位按规定采取“一事一议”方式,报省委人才发展局和省人社厅审核同意后,参照本条件参加相应职称层级的评审。

技工院校文化、技术理论课教师职称设初级、中级、高级。初级分设员级和助理级,高级分设副高级和正高级,名称依次为助理讲师、讲师、高级讲师、正高级讲师。

技工院校生产实习课指导教师职称设初级、中级、高级。初级分设员级和助理级,高级分设副高级和正高级,名称依次为三级实习指导教师(员级)、二级实习指导教师(助理级)、一级实习指导教师(中级)、高级实习指导教师、正高级实习指导教师。